

TALENT PRAHY 8

Josef Lada by měl (a má) radost

■ Talentová soutěž pro žáky základních škol u příležitosti 130 let od narození a 60 let od úmrtí Josefa Lady, kterou vyhlásila MČ Praha 8, zná své vítěze. Ti si ceny převzali 29. listopadu 2017 na slavnostním setkání v KD Ládví.



OCENĚNÉ DĚTI s cenami a Josefem Ladou mladším (v zadní řadě první zleva). Foto: Vladimír Slabý

Pozdravit je přišel i malířův vnuk, který vysoce hodnotil dětské výtvary. „Mám z toho, jak děti zpracovaly svá díla, velkou radost a jsem přesvědčen, že by se kresby líbily i mému dědečko-

vi,“ řekl Josef Lada mladší. Kladně hodnotila celou akci i radní pro kulturu Jana Solomonová, která převzala nad akci záštitu: „Jsme velice rádi, že se do soutěže přihlásilo tak velké

NA SLOVÍČKO S...

Josefem Ladou,

vnukem slavného malíře stejného jména a správcem jeho dědictví, který byl čestným hostem soutěže Talent Prahy 8 na téma kreseb jeho dědečka.

Co říkáte ladovské soutěži Talent Prahy 8?

„Velice se mi líbila, úroveň vystavených prací jsem mile překvapen. Vždy oceňuji, když dítě obrázky jen otrocky nepřekreslí, ale dá do svého díla osobní invenci. A to tady bylo. Navíc zdařilým obohacujícím byly i textové a hudební příspěvky dětí.“

Jako vnímáte jeho odezvu mezi dnešními dětmi?

„Mám vždycky obrovskou radost z takových akcí, kde tak obrovské množství dětí zpracuje svým pohledem dílo Josefa Lady. Jeho odkaz tak žije dál, předává se z generace na generaci.“

Je pohled na Ladu očima dnešní mládeže jiný, než byl dříve?

„Dětský divák je odjakživa nejpřísnější kritik a Josef Lada by pro ně mohl být jen jménem v encyklopedii. A právě proto mě nesmírně těší, že jeho obrázky přitahují a oslovují i dnešní děti. To je samozřejmě ten nejlepší důkaz lidovosti a nadčasovosti Ladovy tvorby.“

množství žáků z naší městské části. Považujeme za velice důležité podporovat a rozvíjet také uměleckou stránku osobnosti našich dětí, aby nekoukaly na svět jen prostřednictvím mobilů.“ A radní pro školství Anna Kroutilová dodává: „Je vidět, že i dnešní děti mají k Ladovi vztah. Vnímají jeho obrázkový svět po svém, originálně, a tím potvrzují nadčasovost jeho umění.“

Žáci soutěžili ve třech oborech, výtvarném, literárním

a hudebním. Do projektu se zapojilo více než 1000 žáků z devíti základních škol z Prahy 8. Společným tématem pro všechny soutěžní kategorie byly vybrané knihy Josefa Lady – O chytré kmotře lišce, Bubáci a hastrmani a Kocour Mikeš. V jednotlivých oborech práce žáků hodnotila odborná komise.

Celé slavnostní dopoledne moderoval Jan Čenský. Pro děti bylo připraveno divadelní představení České Vánoce Josefa Lady.

(vrs)

BRIGÁDA V MŠ ŠIMŮNKOVA

Přesně v ten čas, kdy listí stromů již zahřívá jejich kořeny, vzduch voní ještě trochu podzimem, ale občas již nebem prolétne zvědavý vánoční andělíček, tak



právě v ten čas se scházíme v zahradě naší mateřské školy. Každým rokem pořádáme brigádu pro rodiče a děti, rozdáme hrábě malé i velké, shrabeme spoustu listů a poklidíme před nástupem zimy a nečasu. To vše v přátelské atmosféře, kdy je kromě práce čas si popovídat, potěšit se z úspěchů našich školáků, kteří se do své někdejší školky s rodiči rádi vrací. Zlatým hřebem této oblíbené akce je nabídka čerstvých pečených buřtů, které připravují naše paní kuchařky a provozní. Ani milovníci sladkého nepřijdou zkrátka, mnohé maminky a babičky přinášejí ochutnat vynikající pamlsky ze svých kuchyní. Ta letošní brigáda se nadmíru vydařila! Hezkým počasím, hojnou účastí i dobrou náladou. Zahrada pak byla bezvadně uklizená, děkujeme všem! A na shledanou ve zdraví u hrabiček zase za rok!

Kolektiv MŠ ŠIMŮNKOVA

JAK JSME STAVĚLI MĚSTO



Jak je možné, že v koupelně z kohoutku teče voda? A elektřina, odkud se vzala? A kam se ztratí voda, ve které jsme se večer vykoukali nebo v ní umyli nádoby? Na tyto a mnohé další otázky dala žákům třetích a čtvrtých tříd prvního stupně názornou odpověď lektorka Malé technické univerzity. Žáci byli rozděleni do skupin, dostali instrukce, návody a nákresy a pomocí stavebnicových kostek zkusili postavit dům i město, navrhnout, kudy a jak povedou inženýrské sítě, a vše potřebné pak zakreslovali do mapy. Děti byly nadšené, své budovatelské úkoly braly velmi vážně. Každá skupina usilovně pracovala na svém návrhu, který na závěr předvedla ostatním. Třeba z nich opravdu jednou vyrostou stavitelé a v budoucnu budou stavět skutečné domy a města.

SILVIE VELIČKOVÁ, tř. učitelka 3E, ZŠ ŠIMŮNKOVA